

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico de Noticias

Redacción, Administración e Imprenta: Calle Ambrosio de Morales, 6. — Teléfono, núm. 70

Año XVIII

Sábado 25 de Marzo de 1916

Núm. 5.050

las angustiosas salpicaduras

Parece que aquella salpicadura de la guerra de que tanto se habla al principio de la horrenda conflagración, están en pleno periodo de actividad.

Tenía ella que suceder y el cacareado anuncio de que tarde o temprano nos envolverían esas consecuencias, si no era de lo inevitable de las mismas.

Lo que ha podido y debido hacerse es tener ese lógico anuncio constante en el pensamiento, prever esas contingencias, survisar la apresurada del mal que nos ha venido amenazando y que, al fin, se ha desencadenado; no dejar encorriendo al acoso el remedio de las presentes calamidades.

Pero como este conjunto de previsiones es muy poco español y menos liberal, de ahí que los sucesos hayan cogido al Gobierno desprevenido, sin plan alguno a que ajustar el lenitivo de esos males. El «encasillado», eje supremo de la vida de los gobiernos en España, ha tenido al do ahora en tretenido mientras sellan las provincias las huelgas a trastazo limpio y mientras el hambre asoma su terrorífica faz por casi todas las regiones españolas. De prisa y corriendo se arbitran unos cuantos millones para el remedio de tan graves calamidades, como si estas pudieran conjurarse con tan inocente acomodo. Es de mayor intensidad el mal y requiere su remedio mayor suma de energías que las propuestas.

Hasta los apasionamientos que solían despertar las peripecias de la guerra y la inclinación hacia uno u otro grupo de beligerantes, van dejando espacio en la mente de los españoles a nuevas ideas, a nuevas preocupaciones de un orden interior, nacional, muy en relación con los peligros que envuelven las molestas salpicaduras del pavoroso conflicto. Hasta donde puede alcanzar el mal que envuelven las salpicaduras, es incalculable. Pavor causa en nosotros una sola reflexión. Como se sabe, cada Estado, cada nación, vive no solo de la suma de sus propias energías, sino del consumo de otras fuerzas ajenas, manteniéndose así ese equilibrio internacional, que la guerra ha venido a deshacer a cañonazos, evidenciando una estatua de la preponderancia industrial de otros. ¿No hemos convenido en que es éste el origen de la hecatombe? No habría de sustraerse España a ese concierto del intercambio, hoy semi-paralizado. Más que otros pueblos no resistió el nuestro del concurso de los demás. Pues juzguese de la agudización que podría adquirir el problema, cuando las naciones beligerantes, vencidas y vencedoras, no puedan satisfacer los intereses de los enormes empréstitos contratados. ¿Qué no podría ocurrir esto? ¿Qué salvará a esas naciones la ingeniosidad de sus hacedores? Solo con un vulgar apotegma hemos de contestar. Vivir para ver. Lo que constituyó en las más pavorosas guerras pasadas una adecuada indemnización para resarcir al vencedor de los gastos hechos (ejemplo, los franceses prusianos) sirve hoy de base para uno de esos múltiples empréstitos de las naciones en lucha y es devorada en unos cuantos meses.

En España no se piensa, o parece que no se piensa, en estas cosas. El pánico cunde, pero no se analizan las terribles contingencias de un porvenir próximo que habrá de envolvernos con su inevitable cortejo de angustiosos males, desfiguración de los males presentes.

Los gritos que surgen ahora de contadas regiones, las más castigadas, las más desprevenidas, aquellas en donde la guerra ha paralizado la exportación de los productos, podrán extenderse por toda España, en milenario clamoreo. Y tengase en cuenta que, como hace observar un distinguido periodista, todas las catástrofes políticas nacen de las cuestiones económicas. La misma imposibilidad de poner al mar otras puertas que las que ha decretado la eterna sabiduría de Dios, hay de poner riendas a las multitudes despavoridas por el ham-

bre. Contra esas contingencias urge prevenir.

La responsabilidad de los hombres que nos gobernan, frente al problema así planteado, es inmensa.

No lo olviden.

Garin.

De los Centros Oficiales

Museo Histórico

Jueves para el lunes: Sección primera, Rute, sustracción, contra José Díezgo Roldán y otros. Defensor, el Sr. García Serrano.

Sección segunda, Fuente Ossuna, lesiones, contra Eduardo Miguel Díaz Burgos, defensor el señor Oregón.

Museo Histórico

Se ha expedido licencia de casa a D. Juan J. Criado Hoyos, de Montoro.

Don Raimundo Pérez de Gracia, ha solicitado patente de Invención por 20 años sobre un aparato destinado a la Agricultura, denominado «Elevador de paja y heno».

Don Rafael Alonso Muñoz, vecino de Córdoba, solicita 24 pertenencias de plomo con el nombre de «Manuelas», término de Espiel.

Se dispone el traslado del preso Benigno Galván Martínez, de la cárcel de Sevilla a la de Córdoba.

Museo Histórico

Se ha dispuesto que el día primero de Abril se abra el pago de la mensualidad corriente a las clases activas y pasivas.

Museo Histórico

El maestro jubilado de La Carlota, D. León Calmaestra, remite su expediente de clasificación para que se le de curso.

En virtud de oposición ha sido nombrado maestro en propiedad de la escuela de niños de Casfueno (Priego), don Luis Fernández y López de Aguirre.

Ha sido nombrados los maestros don Francisco Pérez Ancar, que sirvió en Priego para Santo Tomé (Granada); D. Francisco Álvarez Jiménez, de Villanueva del Duque, para Vilches (Jaén) y doña Matilda Fuentes Pérez, de Lucena, para Lopera (Jaén).

La sección de Málaga solicita se remitan los antecedentes profesionales de los maestros D. Antonia Joaquina Gómez y D. Faix Ruiz Extremera.

La Dirección de Primera Enseñanza concede diez días de prórroga al plazo establecido para enviar la Memoria ordenada por orden de 20 de Enero último.

El maestro de Villanueva del Duque D. Isidoro Moreno solicita una de las tres vacantes anunciadas en el «Boletín Oficial» de la tercera clase del Escalafón.

Museo Histórico

Ha sido destinados: los capitanes D. Mariano Meijino Alemany y don Eduardo García Muñoz, del Cuadro de Larache al Regimiento de la Reina; los primeros tenientes don Leandro Blanco García y D. José López Martínez, y segundos D. Antonio Valdés Menéndez y D. Emilio Pérez Palacios, al Regimiento de la Reina.

E. Guijo Dentista

Calle Sesena, 10. Tel. 14-12-12

Carta Pastoral de nuestro Prelado

Varios señores sacerdotes nos sacuden pidiéndonos ejemplares de la difunta notable Carta Pastoral que Nuestro Prelado ha publicado con motivo de la Quaresma.

En vista de ello faremos una completa edición económica para la que admitiremos pedidos durante toda la semana próxima. El precio de los ejemplares es el siguiente:

Un millar diez pesetas, 500 ejemplares 6 pesetas, 100 una peseta 50 céntimos y 50 una peseta.

El lunes, Díes mediante, serviremos los primeros pedidos.

CRÓNICA

La vida intensa

El Primer Ministro de Inglaterra ha dicho en un discurso: «Tenemos que reducir nuestras importaciones innecesarias, nuestra excesiva de artículos de lujo, y no solo los gastos del Gobierno, sino los de los particulares en todo lo posible.»

Ha sido precisa la lección dura, sangrienta y terrible de la guerra para que los hombres entren en razón. Ni los dictados de la conciencia, ni las enseñanzas de la moral, ni los preceptos de la Religión eran suficientes para hacer que el hombre endolorido comprendiera la enorme monstruosidad de las injusticias sociales de nuestra época.

Mas ha aquí que ante el funesto orgullo de los poderosos, que ploteaban las leyes evangélicas, se ha levantado un aspecto aterrador que con mano severa castiga sin piedad las crueles injusticias.

¿Habrá meditado bien lo que significa la actitud de ese endolorido hombre que, nacido en una sociedad civilizada por la doctrina de Cristo, y sabiendo que muy cerca de él existen otros hombres, que mueren de frío y de hambre, acapara los bienes de la tierra, acumula lo que otros necesitan y satisface hasta la hartura, no solo sus menores necesidades, sino sus caprichos, sus vicios y sus concupiscencias? ¡Habrá pensado bien en lo que representa la actitud de esa mano egoista que rebasa para sí lo que Dios da para todos! ¡Habrá meditado el alcance de la palabra que dice: «Poco me importa que haya niños sin pan, que haya familias sin hogar, mientras yo tenga palacios, servidumbres, abundantes manjares, lujoza estancia para mis perros y mis caballos, alforjas, soberbias trajes, coches automóviles... poco me importa que el único Dueño absoluto de todo me haya mandado atender a los humildes... mientras las leyes humanas me lo permitan, yo acumularé para mí, sacrificando a los demás para aumentar mis placeres y haré que en torno mío todo se supedité a mis caprichos. todo para mí, siempre para mí.»

Hace poco días el gobernador civil de Madrid se declaró fracasado en su propósito de remediar la miseria de la Corte.

Todos sus trabajos, todos sus buenos deseos, fueron inútiles. No era posible remediar el horrible pauperismo de Madrid. Hasta que renunció a todo intento humanitario; había que dejar que la miseria siguiera corroyendo la entraña de nuestra sociedad; había que declararse vencido.

Yo no sé si la gente adinerada habrá parado mientes en la trascendencia de esta declaración.

No es posible remediar la miseria... y el caso es que nunca ha habido en Madrid tanto lujo como hoy. No es posible acabar con la mendicidad... y ello es que nunca se ha gastado lo que hoy se gasta en Teatros, en Casinos y en Toros.

Ne es posible dar albergue a los desgraciados que duermen durante la noche de invierno en los quiebres de las puertas y en las aceras de las calles... pero hoy en Madrid más de 2.600 automóviles, y sabido es que un Mercedes es un Renault valen veinte mil pesetas y un Roll Roy cincuenta mil, y que sostener un auto cuesta, entre gasolina y chófer, mil pesetas al mes por término medio.

A cuantos niños desgraciados de esa que duermen en las calles se podrá albergar con solo el precio de un automóvil? ¿A cuanta desdichada criatura se podrá arrancar de las garras de la miseria y del vicio con ese el importe del abono de un palco en el Real?

Será preciso que la mano del castigo provoque por el peso de tanta injusticia, se levante vengadora, contra nosotros, nos sacuda con violencia, nos aleccione con la dura disciplina del dolor y nos obligue a hacer por fuerza lo que no hemos querido.

Luis León.

Angelus Domini Nuntiavit Mariae...

Virginalidad, hoy es el día de la fiesta...

Almas inocentes, acoged en Vuestro amado sentimientos de dulzor; entendimientos puros, pensad en los sublimos misterios que se verifican en la casita de Nazaret; corazonas castos, enciéndase la llama de vuestro amor santo, y siembrad, porque hoy es el día de vuestra fiesta: hoy se corona vuestro ideal y sobre vuestros frontes aletean cantando los angelitos del cielo, mientras la tierra os separa flores...

Virginalidad, hoy es el día de la fiesta!

Vosotros todos, los que sois el peso de la ley del pecado, que circula por vuestros miembros, desáis despojaros de su inundo lepra; vosotros que aspiráis a la libertad de los hijos de Dios; pensad que sólo los corazones puros y las manos incontaminadas saben obrar las maravillas de Dios sobre la tierra; pensad en la Virgen en el misterio de su Anunciación y esclamad: ¡Oh Virginalidad, cuán grande eres! ¡Tú sólo puedes dar el mundo una Madre de Dios!

Ricardo Beobide S. S.

Notas de Turismo

ENHORABUENA

Mil veces ha llegado á nuestras oídos el lastimero quejido de muchas gentes con respecto á la falta de organización en España de toda clase de Turismo, llegando al extremo de que la mayor parte de nuestras joyas artísticas son desconocidas para la inmensa mayoría de los españoles y á lo sumo les conocen los cuatro aficionados que á fuerza de sacrificio y sin comodidad de ningún género se han marchado á la aventura para que fueran inéditos los primeros en condolerse del abandono en que se encuentran los tesoros de nuestra historia.

Para estas personas, y para todos los españoles, tenemos hoy una grata noticia que comunicar.

A escalar ese lamento, á despertar el amor al propio, á lo que poseemos y desconocemos, nace ahora en Madrid una entidad con el nombre de «La Caravana».

Es necesario que se hiciere algo en ese campo tan descuidado, por clero y mucho más ahora, cuando terciando la guerra, el Turismo mundial necesariamente tiene que sufrir un trastorno completo.

Terminada esta titánica lucha que abrás a Europa entera, la paz dará á los pueblos un bienestar, pero los odios de vencido y vencedor no se apagaran con el último cañonazo, será necesario el tiempo para levantar y en ese transcurso de años, unos y otros buscarán para descanso de sus fatigas, para consuelo de su espíritu, un país en donde sea bien acogido, donde no halle la hostilidad al paso.

Ese país en Europa es España y de no estar preparados perderemos una fuente de riqueza que á todas luces se está viendo; niños y trovadores nos alaban y procuran engañarnos, juremos tan necios que no sepamos aprovecharnos de tan favorable ocasión?

No, de ninguna modo. Felicitémonos y deemos la enhorabuena á esa Sociedad, «La Caravana», que interpretando perfectamente tan vital necesidad se ha levantado cuando nadie esperaba, en los momentos más difíciles, para una empresa de esta naturaleza, pero prevista, á tiempo, sabiendo que sus laureles los recogerá mañana.

No es de extrañar, pues, que si estas horas sus fundadores hayan recibido la Bendición de los Prelados españoles y el beneplácito del Comisario Regio de Turismo, Exmo. Sr. Marqués de la Vega Inclán; todos debemos felicitarnos y apoyarlos con empeño, decididos á que nuestra Nación, que puede competir con la primera en Museos, Monumentos y obras de arte, ocupe en el porvenir el lugar que la corresponde.

J. Arenero.
Madrid y Marzo de 1916.

Exposición Regional Andaluza

de Aceites de Olivas

Organizada por la Cámara Oficial de Comercio e Industria de esta capital, para el mes de Mayo de 1916, durante la feria de Nuestra Señora de la Salud, de Córdoba.

Acordada por la Cámara Oficial de Comercio e Industria de Córdoba la celebración, durante el año corriente, de la Exposición de Aceites de Olivas á que tanta atención dedica anualmente, y aumentada cada día más por el progreso que se manifiesta en la elaboración de aquel importante producto de la industria andaluza, invita á todos los fabricantes de aceites de olivas de Andalucía á reunir á esta Cámara los productos selectos de su elaboración que bien de figurar en el concurso de referencia.

Dichas muestras serán presentadas al público durante los días que aquella lleve de durar, ó sea desde el 25 al 31 de Mayo próximo y después en los sucesivos que la Directiva de la Cámara designe. En el que la misma Junta determine, se verificará el Jurado de calificación de premios. El número y clase de éstos se publicará oportunamente.

Las muestras que se presenten al concurso de premios, deberán sujetarse á las siguientes reglas:

1.º Las muestras deberán presentarse en botellas ó frascos de cristal blanco de medio ó un litro de cabida al menos, y estos envases deberán estar cerrados con tapón esmerilado de cristal ó de corcho duro.

2.º Ni en los envases ni en sus claves deberá notarse ningún olor extraño al del aceite que aquéllos contengan. Así deben excluirse los que hayan servido anteriormente para otras materias distintas. Por la misma razón no deberán lacrarse los frascos ó botellas que contengan las muestras.

3.º Cada muestra deberá llevar un rótulo en el que se pondrá un nombre cualquiera que la alude de forma ó diatálito; pero si el nombre del fabricante, ni el de la fábrica, ni ninguna otra indicación semejante deberá figurar en el envase. Estos pormenores se consignarán sólo bajo sobre cerrado y si es posible ladrado y sellado, que se dirigirá á la Secretaría de la Cámara. En el sobre se pondrá también el lema de la muestra á que las indicaciones correspondan.

4.º En el rótulo del frasco ó botella podrá indicarse la cantidad de aceite producida ó disponible de aquella clase de aceite y el precio; indicando, respecto á este último, si es en el almacén ó bodega ó sobre vagón en la estación que se indique.

5.º Todos estos pormenores deberán consignarse además con todos los detalles posibles en el pliego contenido en el sobre cerrado de que se ha hecho mención. Además se expresará en éste la cantidad producida de aceite de igual calidad al de la muestra, fábrica en que se ha elaborado, nombre y domicilio del fabricante y cuantos pormenores quieran añadirse sobre la fabricación. Por último, deberá expresarse si la partida total ó parte de ella ha sido vendida, el nombre de los compradores, fecha en que se verificó la venta y á qué precio. Para facilitar la consignación de estos datos, se entregarán impresos ad hoc en la Secretaría de la Cámara á quienes lo soliciten.

6.º La Junta Directiva de la Cámara, de acuerdo rotear la adjudicación de los premios de todas las garantías de exactitud posibles, se reserva además la facultad de practicar otras investigaciones que crean conducentes al citado fin.

7.º Al entregar en la Secretaría de la Cámara las muestras, recibirán un número de orden, que se fijará en los envases, correspondientes al del registro de la Exposición.

8.º La clase, número y cuantía de los premios que habrán de

ELIXIR ESTOMACAL

de Saiz de Carlos (STOMALIX)

Es recibido por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del

ESTÓMAGO E INTESTINOS

el dolor de estómago, la dispepsia, las acedias, vómitos, Inapetencia, diarreas en niños y adultos que, á veces, alternan con estreñimiento, dilatación y úlcera del estómago, etc. Es antiséptico.

De venta en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 30, MADRID, desde donde se remiten folletos á quien los pida.

El Fénix Agrícola

Compañía Anónima de Seguros reunidos á prima fija

Inscrita en el Registro que establece la ley de 16 Mayo de 1906, por B. O. de 3 Julio de 1906

DOMICILIO SOCIAL: LOS MADRAZO, 34.-MADRID

GARANTIAS

CAPITAL	Suscripto	Plazos. 1.000.000'00
Desembolsado	800.000'00	
Estatutaria	75.045'05	

RESERVAS	De riesgos en curso (constituida en valores del Estado, depositados en el Banco de España	478.245'84
Primas recaudadas en 1918	1.692.208'76	
Gastos satisfechos hasta el 31 de Diciembre de 1918	5.123.365'69	

Ramo de vida del ganado.—Ramo de robo, hurtos y extracción del ganado. (Primera Sociedad que lo ha establecido.)—Poliza especial de vida para el ganado de reovia y el destinado exclusivamente á las faenas agrícolas. (Primera muy redactada.)

MADRID: Dirección General, Los Madrazo, 34.—CORDOBA: Inspección General, Plaza de Cánovas.—SEVILLA: Agencia General, Cánovas del Castillo, 45.—JEREZ: Inspección Regional para Sevilla, Cádiz, Málaga y Granada: Cánovas del Castillo, 14.

Ternada esta novena, tendrá lugar en la Iglesia Mayor el tradicional y solemne quinto que anualmente consagra á la venerada imagen de Jesús de la Humildad y Prisión su Apostólica y Real Archicofradía.

Muerte sentida.—Ha fallecido en esta ciudad el respetable Sr. D. Antonio de la Iglesia y de la Peña, persona que gozaba de grandes simpatías y respetos por sus cualidades de perfecto caballero, modelo de ciudadanos y fervoroso católico.

En la tarde del día 28 del corriente se ha verificado la conducción de su cadáver al cementerio de San José, saliendo los dos párrocos y todo el clero de la población, cofradías y asociaciones plañideras, una gran multitud de pobres y puede decirse que la mayor parte de los habitantes de esta ciudad.

Presidieron el duelo todas las autoridades locales, los hijos del fallecido y han asistido todas las personas caracterizadas de la población.—Correspondiente.

CASTRO DEL RÍO

De política.—Como anteriormente tuve el gusto de anunciar, a continuación detallo los cargos que integran la Directiva de la nueva sociedad que se desromba Juventud Literaria.

Presidentes honorarios, Excmo. Sr. Conde de Romanones, Presidente del Consejo de Ministros; Excmo. Sr. D. Joaquín Fernández Jiménez, diputado á Cortes; D. Francisco Algabe Luque, abogado, P. presidente efectivo, D. Juan López y Luque, Vicepresidente, don Juan V. Portell García, Secretario, D. Andrés Carpio Moreno, Depositario, D. Miguel Claver Merino, Vocales, D. Andrés J. Criado y Criado, D. Andrés Carpio Medina, D. Antonio Pérez Puerto, D. José M. Pardo Alarcón, D. José María Navajas Romero y D. Matías Navajas Pérez.

Empiezan con más de 200 socios, y en los espaciosos salones que proyectan alquilar y suministrar, se proponen desarrollar una escogida serie de útiles conferencias que redundan en favor de tantos analfabetos como desgraciadamente encierra esta villa. Todos son jóvenes, llenos de ilusiones y deseosos de prestar eficaz ayuda al partido que defienden y á quienes aseguramos los mayores éxitos.

D. E. P.—A la edad en que empiezan á consolidar nuestras ilusiones de la vida, ha entregado su alma á Dios, la virtuosa, angelical y distinguida Sra. Manuela López Polo Bacca, excepcionalmente sencilla y cariñosa, se había cedido las alianzas de todos los que tuvieron la dicha de conocerla y que hoy pagan aquella insuperable amistad, viendo sus lágrimas y oraciones á las de su desconsolada madre D. Carmen Polo Valdelomar y su querido hermano, nuestro querido amigo D. Juan.

Ellas, siempre buenas y cariñosas, pedirán á Dios en el cielo por ellos, y El que no puede negar nada á los que bien le quieren, dará su gracia sobre esta desventurada familia á quienes muy sinceramente nos unimos hoy en su dolor.—Juan B. Cubero.

De otros pueblos

Descarrillo.—Ayer descarrilló en el kilómetro 7 de la linea de Belmez, el tren 214, teniendo que hacer trasbordo de él y del tren 211.

Resultó lesionado levemente el mozo Ladislao García Muñoz, que fué curado por el médico de la compañía.

Deterillo.—Ha sido detenido en Puebla de Cazalla Agustín Orta Merello, que hurtó un quintal de carbón de uno de los vagones situados en el muelle de Peferrero.

La benemérita del mismo pueblo ha detenido también á Francisco Fernández Puello, que lo tenía reclamado el Juzgado de Fuentebella.

Boletín Religioso

Santo de matraca.—S. n. B. nullo y San Teodoro, obispos.

Jubileo de las exentas Horas.—Mañana en la Iglesia del Convento del Cister, por el Excelentísimo S. n. L. S. D. José Portela y Herrero (s. e. p. d.). Oficio que fué de esta Diócesis, celebrado por su hermana doña Isabel Pascual y Herrero.

La benemérita del mismo pueblo ha detenido también á Francisco Fernández Puello, que lo tenía reclamado el Juzgado de Fuentebella.

De Sociedad

El lunes celebra sus días D. Ruperto Cuadrado y Aranda, rector del Seminario.

—Se encuentran en Málaga los marqueses de Valenzuela y Cardenal.

—Es esperado en Córdoba el Vizconde de Eza.

—En el rápido regreso á Madrid la respetable Sra. D. Avellina de Vega, digna esposa del Delegado de Hacienda de esta provincia D. José Bonilla Franco. Le acompaña su hijo D. Eduardo, que con gran aprovecha-

miento cursa el último año de la carrera de Medicina en Madrid. En la estación fueron despedidos por numerosos amigos.

—En el rápido regreso anche de Madrid el alcalde D. Salvador Muñoz Pérez.

—En la fiesta celebrada en el colegio en que Miraflores del Palacio (Málaga) dirigen los PP. de la Compañía de Jesús, se ha celebrado un festival, en el que han tomado parte los Jóvenes cordobeses, D. Rafael Criado y R. Carrasco y D. Manuel Junguito Navas. Luego se hizo la proclamación de dignidades y dicho Sr. Criado fué nombrado brigadier; D. Manuel Junguito y N. vas y D. Luis Junguito O. tis, Tribus; D. Fernando de la Puebla y de la Cruz, bibliotecario; cuestor de pobres D. Julián Saravia y U. banc; para igual cargo de la tercera división D. José Carrera Jiménez, y procurador su hermano D. Antoni; bibliotecarios D. José Ortí y Meléndez Valdés y D. Francisco Pallares Moreno.

—Mañana regresa á Granada el fiscal de aquella Audiencia D. José Crespo García.

la circunscripción y el tercer puesto de las de senadores. Han de ocuparlos, según parece, los Sres. Castillejo y Sotomayor, pero no está decidido cuál ha de ocupar cada uno.

Repetimos que todo esto es lo probable, lo que dicen los bien enterados que ha de ocurrir; pero seguramente no puede decirse nada hasta que de Madrid digan qué se ha acordado en la sobremesa del almuerzo de hoy.

El dia 27 del corriente, á las cuatro de la tarde, celebrará la Sociedad de Amigos del País Junta general extraordinaria en el salón de sesiones del Exmo. Ayuntamiento, para la elección de los dos Compromisarios que en unión de los demás Sociedades Económicas de la región, han de votar el Senador para que la ley les autoriza.

Restaurant del Tourist'S Bar

Calle VICTORIANO RIVERA, 4 (ANTEPLATA)

Bajo la dirección del acreditado cocinero D. Pablo Briso Fuentes. Servicio esmerado y económico. Encargos á domicilio con prontitud. Plato del día para mañana: Ternera asada con judías verdes.

Precios del pescado en la tarde de hoy: Lenguados, calamares y gambas, 3; pescada y salmonetes, 2; pescadillas, 1'50; corvina y boquerones, 1'25; sardinas, 1; almejas, 0'60.

Por harto

El sargento comandante del puesto de esta capital, Julio Allijo Blancas, ha detenido á José Castañón Molina, alias «Pelón» y Mariano Blanco Fernández (s.) «Cano», autores del hurto de 16 gallinas, efectuado la noche del 21 del actual, en la finca «La Perilla», de este término. Se han reacordado asas de clavar.

Detenidos

La guardia municipal ha detenido á Rafael Molina Molina, autor de las heridas producidas á Juan Bayo el 5 del corriente, y á Antonio Cruz Rivas por impedir la caridad pública, contestando en malas formas.

LOS MEJORES CAFÉS

Tres diarios
ALMACEN DE COLONIALES
Valentín García del Campo
antes Caparrós y Compañía

Sermón de Pasión

Predicado el Viernes Santo en la Catedral de Sevilla, por el Muy Reverendo Padre Fr. Diego de Valencia, Provincial de los PP. Capuchinos de Andalucía.

Tiene fama su autor de orador eloquentísimo y apostólico y de ello es prueba convincente este hermoso discurso, donde los comentarios e ideas originales pueden competir con las muchas y muy oportunas citas que él ha sabido engastar con suma maestría. 25 céntimos ejemplar.

La espuma

Es el mayor enemigo del cabello; hay, pues, que destruirlo y evitarlo, lo que se consigue fácilmente con el agua. La Flor de Oro, la que además aviva el crecimiento del cabello y lo conserva la suavidad y color naturales de la juventud. Se vende en las perfumerías y droguerías.

Véase en cuarta plana el Folleto

Defectos del aceite de oliva

Mal gusto.—Este puede ser debido á que contiene impurezas por no estar suficiente mente clasificado, ó bien á que sufre un principio de enraizamiento. En el primer caso procede clásificando el aceite y separando las impurezas que lo contienen. En el segundo caso se filtra el aceite y se separa el líquido de fondo, que arrastra las impurezas que comunican mal olor y sabor al aceite. Si se dispone de filtro y el aceite no queda bien clarificado, otra filtración es muy conveniente. El sumo de limón produce todos sus efectos al cabo de veinticuatro ó cuarenta y ocho horas.

SE ALQUILA

Una casa amueblada en lo mejor de la Sierra por temporadas y años. Darán razón en la Plazuela de Sagasta, Establecimiento de Ultramarinos de D. Esteban Gómez.

ARRENDAMIENTO

Desde el dia se hace del portal accesorio de la casa, calle Concepción núm. 29, propio para establecimiento. Darán razón, Madera Alta, 8.

SE ARRIENDA

Desde San Juan la casa núm. 1 de la calle Romero Barros, con cochera y cuadra. Puede verse de 12 á 2, Informarán, San Pablo y Fernández Pérez de Oliva, núm. 21.

10-8

Hernias, Vientres voluminosos, Descensos de la matriz, Deformidades, Calvos, Gordos. Tratamientos sin operar.

Dr. Campos

Monteros, núm. 38. - MADRID

En Córdoba, de 11 á 1, el 21 de cada mes, Hotel Simón.

Tocino ahumado superior

De los Estados Unidos se venden en los almacenes de los señores Carbonell y Compañía (Torre de la Malmuerta) al precio de 88 reales arroba por partidas de 25 kilos en adelante y á 88 reales por cajas completas de unas 20 arrobas; dichos precios son para fuera.

FROBAD LOS CHOCOLATES

• • • QUE ELABORA • • •

HIPOLIVO CABRERA

Alfareros, 11. POZOBLANCO

Única Fábrica de Chocolates donde no entra libre el público.

Figuras de alta calidad.

INFORMACIONES TELEFÓNICAS

(DE NUESTRO SERVICIO EXCLUSIVO)

La Bolsa

Madrid 25 (16).

En el cierre oficial de Bolsa al 4 por 100 interior, se cotizó a 74'50. El 5 por 100 amortizable, a 96'70. Cédulas hipotecarias, a 95'80.—Las acciones del Banco de España, a 466'00.—Las de la Tabacalera, a 283'00.—Los franceses, a 87'80.—Las libras esterlinas, a 24'81.

Política

Madrid 25 (tres de la tarde)

Madrid 25 (seis tarde)

Subsistencias

El conde de Romanones nos ha dicho que le han visitado D. Basilio Paraiso y el S. Aguilera secretario de la Cámara de Comercio de Barcelona. Le hablaron de la cuestión de subsistencias.

Para mañana

Dijo el conde que, si mejora el tiempo, mañana pasará el día en el campo y, si no, lo pasará en la cama descansando.

Estatuta

Se ha inaugurado una estafeta postal en Laurien.

Operación en Melilla

En el ministerio de la Guerra se ha facilitado una nota oficial en la que se incluye un telegrama que envía desde Tetuán el Alto Comisario.

Dijo que el comandante general de Melilla le participa que la policía indígena ha practicado con éxito unos reconocimientos en posiciones más allá de nuestras avanzadas.

Habla de lo ocurrido en Beni-Sider en cuyo valle fué agredido un moro prestigioso de aquella cábila acusado de facilitar medios a los cristianos para que penetrasen en aquel territorio.

El herido apesar de estar grave y sin temor a las represalias acompañó a nuestras tropas hasta su jaima, sin que nadie hiciese armas contra los cristianos.

En este reconocimiento los habitantes del terreno recorrido han dado pruebas de su adhesión a España.

Se han presentado a nuestras tropas más de 200 caballeros, gran número de ellos de la cábila de Yásimén.

En vista del comportamiento del citado jefe moro se le ha propuesto para una recompensa.

El sufrido

El señor Villanueva nos ha dicho que están en camino dos mil toneladas de sulfato de cobre y que se traerá más.

Crédito

Esta mañana ha informado favorablemente el crédito de catorce millones de pesetas la comisión del Consejo de Estado.

El pleno de dicho Consejo se reunirá el lunes.

Alba

El ministro de la Gobernación ha llamado a Madrid al Sr. Suárez Iclán para conferenciar con él acerca de las subsistencias y las huelgas de Barcelona.

Contra los mauristas

Alba nos ha dicho que esta tarde conferenciará con Romanones y con Dato y espera llevar a feliz término la formación de la candidatura completa por Madrid.

En los círculos políticos se asegura que, por exigencias de Dato, la candidatura ministerial la formarán cuatro liberales y dos conservadores.

De este modo no dejarán puesto para los mauristas, que tendrán que luchar sólo los dos contra la candidatura liberal conservadora, que es completa, y la de federación republicana, que también es de seis candidatos.

Conferencia

D. Antoni Maura ha conferenciado con D. Amés Salvador.

Este nos ha confirmado la noticia de la próxima llegada del sulfato.

Burrell

El ministro de Instrucción Pública ha negado lo que se ha dicho respecto de un nuevo pliego de condiciones para el arriendo del Teatro Real.

También nos habló del Instituto de Cervantes, diciendo que hoy mismo se abonaría la subvención y podría so correrse al Sr. Martínez Barrionuevo.

Candidatura

Esta tarde estuvo en el ministerio de estado el Sr. Alba conferenciando con Romanones. Se ocuparon de la candidatura monárquica de Madrid. La conferencia fué larga.

Recompensa

Parece que Romanones está dispuesto a que la candidatura la formen tres liberales y dos conservadores en contra de los deseos de Dato, que quería fuesen cuatro liberales y dos conservadores.

Este deseo de Romanones es para dejar un lugar a los mauristas.

Carbón

El ministro de Marina se ocupa de que se facilite carbón a los vapores pesqueros.

Política mejorana

Nueva York.—Se confirma que el general Herrera se ha unido a las fuerzas de Villa.

La guerra europea

Noticias de la madrugada

Parte francesa

París.—El parte oficial francés de las once de la noche dice: En las Argonas, a raíz de la explosión de una mina colocada por los franceses en Vauquois, la infantería alemana atacó y consiguió poner pie momentáneamente en algunas trincheras francesas de la primera línea. Inmediatamente contrastacamos, expulsando al enemigo y haciéndole treinta prisioneros. Durante la jornada continuó la intensa acción de nuestra artillería contra las vías de comunicación de los alemanes en las Argonas orientales y en la zona comprendida desde Malancourt a Hancourt. Al Norte de Verdún no se registraron hechas dignas de mencionar, excepto un intenso bombardeo contra nuestras líneas al Oeste y Este del Mosa, al que contestamos aérgicamente. Al Este de Saint Mihiel cañoneamos con la artillería de largo alcance las posiciones alemanas del bosque de Vignoulles, obteniendo excelente resultado. Fué destruido un cobertizo enemigo y un tren que se hallaba en la estación de dicho punto hizo explosión.

Según los datos del cuartel general, en los combates del 18 al 21, hemos hecho prisioneros 2 oficiales y 160 soldados en una parte del frente y en Navarre mil soldados y 18 oficiales y nos hemos apoderado de diez cañones.

En el Cáucaso avanzamos. En Persepolis hemos ocupado nuevos pueblos.

la medalla del Mérito Militar al poeta D'Annunzio.

Parte francesa

París. (Parte oficial de las tres de la tarde). En las Argonas y mediante un golpe de mano, los franceses se apoderaron de unas trincheras alemanas. En Cortes Chauves hicimos al enemigo algunos prisioneros.

Al Este al Oeste del Mosa hubo tranquilidad durante la noche.

En la Vosges el fuego intermitente.

Parte rusa

Petrogrado. (Oficina).—En el frente de Friedrichshafen, lucha de miles y nos hemos apoderado de algunas ametralladoras.

En Jacobstadt rechazamos los contraataques del enemigo. En Dvinsk avanzamos algo.

Según los datos del cuartel general, en los combates del 18 al 21, hemos hecho prisioneros 2 oficiales y 160 soldados en una parte del frente y en Navarre mil soldados y 18 oficiales y nos hemos apoderado de diez cañones.

En el Cáucaso avanzamos. En Persepolis hemos ocupado nuevos pueblos.

A pie

Londres.—Un submarino alemán ha echado a pie al vapor inglés "Tunqueras". Se salvaron 62 tripulantes.

París.—Ha sido echado a pie un paquebot francés.

La tripulación se salvó desembarcando en Boulogne.

La Bolsa y la guerra

El día primero de Marzo, los franceses estaban a 89'50 y las libras a 25'07. Hoy están los franceses a 87'30 y las libras a 24'81.

Toros en Madrid

Hoy se han lidiado en esta plaza de toros seis de Santa Coloma por las cuadrillas de Ballesteros, Fortuna y Zarco.

Primer

Es negro, de buena presencia. Ballesteros se luce con la capa. El toro toma seis varas, da cuatro caídas y deja para el arrastre tres pesos.

Ballesteros lo torea de muleta bastante movido y cuando cuadra da un mal pinchazo. Varias telonazos y Ballesteros es achuchado. Otro pinchazo, una estocada algo perpendicular y la deada y el toro dobla. Palmas al toro.

Segundo

Fortuna lo torea bien y se luce en quites.

El toro toma solamente las tres varas de reglamento sin dar propina a los picadores y con gran contento del contratista de caballitos.

Fortuna lo torea de muleta con tres pases redondos y luego sigue magistralmente con varios de pecho, molinetes y de rodillas.

La faena es vistosa e inteligente, y el público la cores con clé.

Da un pinchazo, y luego una estocada hasta las cintas, un poquito desprendida; media barrenando, y el toro dobla.

Tercero

Zarco lo torea con poco arte. La plaza durante el primer tercio está convertida en un herradero. El público protesta porque no quedan en la plaza picadores.

El de Santa Coloma recibe cuatro caricias, da cuatro tumos y despacha dos caballitos.

Zarco al pasarlo de muleta es derribado en el primer pase, en el segundo es enganchado sin consecuencias. Da un pinchazo malo, otro idem, y una estocada.

Quarto

Ballesteros lo lanza movido.

El toro toma seis varas, da cuatro caídas y deja para el arrastre dos asementos.

Ballesteros lo pasa de muleta sin arte y con ignorancia. Da un pinchazo malo y se oyen palmas de tango; una estocada tendenciosa y acaba con el toro, pitos.

Quinto

Fortuna brinda este toro al luchador Jack Johnson. Este recoge la manta y se la pone. (Risas).

Fortuna hace una faena vistosa y alegre para una estocada magnífica, de la que cae el toro sin puntilla. Oraclón, petición de oreja y un billete de cien pesetas del brindado.

Sexto

Al salir este toro un capitalista se arroja al redondel y da tres pases con

la medalla del Mérito Militar al poeta D'Annunzio.

Parte francesa

París. (Parte oficial de las tres de la tarde). En las Argonas y mediante un golpe de mano, los franceses se apoderaron de unas trincheras alemanas. En Cortes Chauves hicimos al enemigo algunos prisioneros.

Al Este al Oeste del Mosa hubo tranquilidad durante la noche.

En la Vosges el fuego intermitente.

Parte rusa

Petrogrado. (Oficina).—En el frente de Friedrichshafen, lucha de miles y nos hemos apoderado de algunas ametralladoras.

En Jacobstadt rechazamos los contraataques del enemigo. En Dvinsk avanzamos algo.

Según los datos del cuartel general, en los combates del 18 al 21, hemos hecho prisioneros 2 oficiales y 160 soldados en una parte del frente y en Navarre mil soldados y 18 oficiales y nos hemos apoderado de diez cañones.

En el Cáucaso avanzamos. En Persepolis hemos ocupado nuevos pueblos.

A pie

Londres.—Un submarino alemán ha echado a pie al vapor inglés "Tunqueras". Se salvaron 62 tripulantes.

París.—Ha sido echado a pie un paquebot francés.

La tripulación se salvó desembarcando en Boulogne.

La Bolsa y la guerra

El día primero de Marzo, los franceses estaban a 89'50 y las libras a 25'07. Hoy están los franceses a 87'30 y las libras a 24'81.

Toros en Madrid

Hoy se han lidiado en esta plaza de toros seis de Santa Coloma por las cuadrillas de Ballesteros, Fortuna y Zarco.

Primer

Es negro, de buena presencia. Ballesteros se luce con la capa. El toro toma seis varas, da cuatro caídas y deja para el arrastre tres pesos.

Ballesteros lo torea de muleta bastante movido y cuando cuadra da un mal pinchazo. Varias telonazos y Ballesteros es achuchado. Otro pinchazo, una estocada algo perpendicular y la deada y el toro dobla. Palmas al toro.

Segundo

Fortuna lo torea bien y se luce en quites.

El toro toma solamente las tres varas de reglamento sin dar propina a los picadores y con gran contento del contratista de caballitos.

Fortuna lo torea de muleta con tres pases redondos y luego sigue magistralmente con varios de pecho, molinetes y de rodillas.

Terce

La faena es vistosa e inteligente, y el público la cores con clé.

Da un pinchazo, y luego una estocada hasta las cintas, un poquito desprendida; media barrenando, y el toro dobla.

Tercero

Zarco lo torea con poco arte. La plaza durante el primer tercio está convertida en un herradero. El público protesta porque no quedan en la plaza picadores.

El de Santa Coloma recibe cuatro caricias, da cuatro tumos y despacha dos caballitos.

Zarco al pasarlo de muleta es derribado en el primer pase, en el segundo es enganchado sin consecuencias. Da un pinchazo malo, otro idem, y una estocada.

Quarto

Ballesteros lo lanza movido.

El toro toma seis varas, da cuatro caídas y deja para el arrastre dos asementos.

Ballesteros lo pasa de muleta sin arte y con ignorancia. Da un pinchazo malo y se oyen palmas de tango; una estocada tendenciosa y acaba con el toro, pitos.

Quinto

